

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ

ПИСЬМО

от 25 февраля 2013 года N 12/12-4711-АП

Об организации работы по рассмотрению уведомлений

В Федеральной службе судебных приставов проводится последовательная работа по реализации нормы [ст.9 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции"](#), обязывающей государственных гражданских служащих уведомлять о фактах обращения к ним в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений.

По сравнению с 2011 годом количество государственных гражданских служащих ФССП России, уведомивших в 2012 году представителя нанимателя о попытках склонения их к получению взяток, возросло на 53,8% и составило 440 человек.

Почти на столько же (на 53,5%) увеличилось количество уголовных дел, возбужденных в отношении граждан, предлагавших взятки работникам ФССП России (в 2012 году возбуждено 175 уголовных дел по [ст.291 УК РФ](#), в 2011 году - 114). Кроме того, возбуждено одно уголовное дело в отношении работника УФССП России по Красноярскому краю по уведомлению другого работника данного управления.

В основном взятки предлагались работникам ФССП России за совершение незаконных действий и только в четырех случаях - за ускорение законных исполнительных действий.

Наибольшее количество фактов склонения к совершению коррупционных правонарушений - 27,4% - связано с арестом имущества должника, 12,6% - с незаконным окончанием либо прекращением исполнительного производства. В 8,6% случаев взятки предлагались за невозбуждение уголовного дела либо неприменение мер административной юрисдикции, 6,8% - за незаконное снятие временного ограничения на выезд должника из Российской Федерации, 14,8% - за бездействие либо непринятие мер принудительного исполнения.

Среди уведомивших о предлагаемых взятках 69,1% - судебные приставы-исполнители, 27,4% - руководители структурных подразделений (начальники, заместители начальников, и.о.начальников отделов судебных приставов), 2,2% - дознаватели. Одна взятка предлагалась заместителю главного судебного пристава территориального органа ФССП России. При этом в управлениях ФССП России по Карачаево-Черкесской Республике, Волгоградской, Липецкой, Рязанской областям имеются работники, уведомившие о предложенных вознаграждениях по несколько раз.

Всего в 2012 году было предложено взяток на сумму около 3 млн.руб.

Средняя сумма предлагаемых взяток составила 17,2 тыс.руб.

Наиболее крупные суммы взяток предлагались в Амурской области - 500 тыс.руб., в Республике Саха (Якутия), Рязанской области и Москве - 150 тыс.руб., в Санкт-Петербурге и Тюменской области - 100 тыс.руб.

Наименьшая из предлагавшихся сумм - 500 руб.

Уголовные дела в отношении взяточдателей возбуждены по материалам 45 территориальных органов ФССП России. Значительное количество уголовных дел возбуждено в Волгоградской области - 32, Краснодарском крае - 14, Республике Дагестан - 13, Саратовской области и Санкт-Петербурге - по 10, Карачаево-Черкесской Республике - 9, Тамбовской области - 8, в Ставропольском крае и Москве - по 6, Самарской области - 5, Чеченской Республике, Иркутской области и Красноярском крае - по 4, Архангельской, Рязанской, Свердловской, Тюменской областях - по 3, республиках Алтай и Ингушетия, Кабардино-Балкарской Республике, Астраханской, Брянской, Воронежской, Кировской, Липецкой, Ростовской, Тульской областях - по 2.

По одному уголовному делу по [ст.291 УК РФ](#) возбуждено по материалам управлений ФССП России по республикам Адыгея, Карелия, Саха (Якутия), Северная Осетия - Алания, Удмуртской Республике, Забайкальскому и Пермскому краям, Амурской, Белгородской, Калининградской, Калужской, Курганской, Московской, Нижегородской, Омской, Оренбургской, Орловской областям, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре.

По состоянию на 11.02.2013 обвинительные приговоры в отношении взяточдателей вынесены по 112 возбужденным в 2012 году уголовным делам. Три взяточдателя приговорены к наказанию, связанному с лишением свободы на срок от 1 года до 3 лет 6 месяцев, десяти назначено условное осуждение, один взяточдатель приговорен к исправительным работам на 1 год. Остальным назначено наказание в виде штрафов (от 8,5 тыс.руб. до 1 млн.руб.), при этом в 10 случаях назначены штрафы в размере 300 тыс.руб. и более.

Всего за период с 2008 по 2012 год возбуждено 410 уголовных дел по [ст.291 УК РФ](#) (2008 год - 1, 2009 год - 27, 2010 год - 93, 2011 год - 114, 2012 год - 175); к уголовной ответственности привлечено 328 взяточдателей (по состоянию на 11.02.2013); общая сумма назначенных в виде наказания штрафов за указанный период составила свыше 30 млн.руб.

Вместе с тем за период действия [Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции"](#) в управлениях ФССП России по республикам Бурятия, Коми, Марий Эл, Мордовия и Тыва, Камчатскому, Приморскому и Хабаровскому краям, по Владимирской, Ивановской, Костромской, Магаданской, Мурманской, Новгородской, Новосибирской, Псковской и Ярославской областям, Чукотскому и Ямало-Ненецкому автономным округам, ОФССП России по Ненецкому автономному округу до настоящего времени не возбуждено ни одного уголовного дела в отношении взяточдателей.

В отношении трех руководителей территориальных органов ФССП России - главных судебных приставов субъектов Российской Федерации, находящихся продолжительное время в должности, в связи с непринятием мер по активизации работы по выявлению взятокдателей назначены служебные проверки.

В отчетном периоде в отношении граждан по [ст.291 УК РФ](#) впервые были возбуждены уголовные дела по материалам управлений ФССП России по республикам Карелия и Саха (Якутия), Забайкальскому и Красноярскому краям, Астраханской, Белгородской, Брянской, Иркутской, Калужской, Курганской, Липецкой, Рязанский и Тульской областям и Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре.

По состоянию на 15.02.2013 руководством ФССП России принято решение о поощрении и награждении 197 работников территориальных органов, уведомивших о склонении их к взятке, из них 14 государственных служащих поощрены несколько раз. Кроме того, объявлены благодарности 39 работникам подразделений противодействия коррупции и 13 главным судебным приставам в связи с вынесением обвинительных приговоров в отношении взятокдателей.

С целью оказания практической помощи в 2012 году были организованы выезды руководителей подразделений противодействия коррупции территориальных органов, в которых уже наработана практика выявления взятокдателей, в территориальные органы, по материалам которых за период действия [Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции"](#) не возбуждено ни одного уголовного дела по [ст.291 УК РФ](#).

Согласно представленным отчетам о командировках, отсутствие результатов работы по выявлению взятокдателей является следствием недостаточного взаимодействия подразделений противодействия коррупции территориальных органов ФССП России с правоохранительными органами, недостаточного применения мер стимулирования со стороны главных судебных приставов к уведомившим государственным гражданским служащим о фактах склонения их к коррупционным правонарушениям.

В целях повышения эффективности работы по уведомлению государственными гражданскими служащими о фактах склонения их к совершению коррупционных правонарушений руководителям территориальных органов Федеральной службы судебных приставов - главным судебным приставам субъектов Российской Федерации необходимо:

включать в должностные регламенты государственных гражданских служащих обязанность уведомления обо всех случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений в соответствии со [ст.9 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции"](#);

доводить до вновь принятых на государственную гражданскую службу работников нормы законодательства Российской Федерации и правовых актов ФССП России о противодействии коррупции, в том числе об обязанности уведомлять о фактах склонения к коррупционному правонарушению;

проводить корректировку системы показателей по поступившим уведомлениям и возбужденным по ним уголовным делам для оценки деятельности структурных подразделений территориальных органов в зависимости от состояния работы по данному направлению деятельности;

применять меры поощрения государственных гражданских служащих, оказавших содействие в выявлении и задержании взятодателей;

обеспечить доведение до всех работников территориальных органов информации об уголовных делах, возбужденных по [ст.291 УК РФ](#), а также о поощрении государственных гражданских служащих, оказавших содействие в выявлении и задержании взятодателей;

не менее одного раза в квартал доводить до должностных лиц алгоритм поведения при попытках склонения их к коррупционным правонарушениям со стороны участников исполнительного производства и иных лиц;

при осуществлении проверок структурных подразделений обязать работников подразделений противодействия коррупции территориального органа разъяснять государственным служащим проверяемого подразделения алгоритм поведения при попытках склонения их к коррупционным правонарушениям;

анализировать результаты работы по уведомлению о фактах склонения к коррупционным правонарушениям; заслушивать на оперативных совещаниях руководителей структурных подразделений, где отсутствуют результаты работы по выявлению взятодателей;

в первом полугодии 2013 года организовать рабочие встречи с представителями правоохранительных органов, осуществляющих оперативно-разыскную деятельность, с целью выработки алгоритма действий при поступлении уведомлений о фактах склонения к коррупционным правонарушениям;

информировать стороны исполнительного производства и население региона в целом об антикоррупционной деятельности территориального органа;

взять под личный контроль работу по уведомлению государственными гражданскими служащими о фактах склонения их к совершению коррупционных правонарушений.

Руководителям территориальных органов ФССП России, в которых отсутствуют результаты по данному направлению деятельности, следует пересмотреть систему оценки эффективности деятельности структурных подразделений в части начисления большего количества баллов в случае возбуждения уголовных дел по поступившим от государственных гражданских служащих уведомлениям о фактах склонения их к совершению коррупционных правонарушений.

Предупреждаю о персональной ответственности за ненадлежащую организацию работы по выявлению взяточдателей и отсутствие результатов данной работы.

Директор Федеральной
службы судебных приставов -
главный судебный пристав
Российской Федерации
А.О.Парфенчиков

Электронный текст документа
подготовлен ЗАО "Кодекс" и сверен по:
Бюллетень Федеральной службы
судебных приставов,
N 5, 2013 год